

## К ИСТОРИИ ЗДАНИЯ ЖЕНСКОЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ ВОЗНЕСЕНСКОЙ ЦЕРКВИ

В 1891-1892 учебном году при православной церкви Вознесения Господня, что располагалась в слободе в Церковном переулке (ныне Рабочая ул.) в пределе Телеграфной и Троицкой – Троцкого (с 1929-го – Персидской) улиц была открыта женская церковно-приходская школа. Школе было предоставлено деревянное здание, принадлежавшее Покровскому сельскому обществу до 1897 года. Видимо, Общество в 1898 году передало здание в собственность церкви. К такому выводу мы пришли благодаря записи в Клировой ведомости церкви на 1899 год о том, что школа помещается в собственном деревянном здании. Здание находилось рядом с церковью, собственного наделного земельного участка не имело. К 1912 году оно обветшало.

В Летописи церкви на 1914 год в разделе «Другие здания, принадлежащие церкви» была обнаружена следующая запись: «Церковно-приходская школа. Здание новое, деревянное, обложено кирпичом, внутри оштукатурено, покрыто железом, к нему пристроена под одну крышу сторожка деревянная на каменном фундаменте. Построено в октябре 1913 года. После революционных потрясений и закрытия церковно-приходских школ, в нём работала городская школа вплоть до введения в строй средней школы № 10, что располагается на углу Телеграфной и Рабочей улиц. Затем в здании долгие годы был детский сад...